Schweiz-Polnisches Duell am Schneeberg
Schneider holt sich erstmals den Gesamtsieg beim Jubiläumsrennen

Überlegen setzt sich der Schweizer David Schneider beim diesjährigen Jubiläumslauf – 115 Jahre Zahnradbahn - auf den Schneeberg durch. Vom ersten Anstieg an baut der Dritte des Dolomitenmannes kontinuierlich seinen Vorsprung auf Andrzej Dlugosz (Polen) aus und siegt mit einer Zeit von 54:46 (Dlugosz 56:40). 

Maciek Bierczak (ebenfalls Polen) ist auf den ersten Kilometern noch im Spitzenfeld mit dabei, fällt schlussendlich aber auf Platz 10 zurück (1:04:47). Andreas Redl hingegen kommt seine langjährige Berglauferfahrung zugute. Meter für Meter holt er auf und kommt mit 1:00:32 wie im Vorjahr als Gesamt-Dritter ins Ziel am Hochschneeberg.
Carina Lilge-Leutner siegt beim ersten Wettkampf nach langer Pause

Bei den Damen holt sich wieder einmal – diesmal aber mehr als überraschend – Carina Lilge-Leutner den Tagessieg. Die routinierte Bergläuferin musste krankheitsbedingt seit den Berglaufmeisterschaften im Juni pausieren. In 1:12:54 sichert sie sich aber dennoch den Sieg. Nicht minder überrascht von ihrer Platzierung ist die Damen-Zweite: die Hobbyläuferin Isabella Schmöger aus Göttweig kommt mit 1:15:46 ins Ziel. Paula Knoll-Rumpl (1:16:17) verbessert ihre Platzierung aus dem Vorjahr um zwei Ränge und wird Dritte der Damenwertung.
Die beiden Mit-Favoritinnen Thea Lillehov und Veronika Limberger belegen die Plätze vier und fünf (Lillehov 1:16:56, Limberger 1:18:04).
Puchberger „Grosduell“ entscheidet der Mensch gegen die Maschine
Der Kampf der Lokal-Matadore wird heuer zwischen Peter Gross (LC Running Puchberg) und der Zahnradbahn ausgetragen. Gross geht auch heuer wieder mit dem Vorhaben erstmals unter eine Stunde am Hochschneeberg anzukommen ins Rennen. Wieder einmal will es nicht ganz gelingen. Er bewältigt die anspruchsvolle Strecke in 1:01:25. Ein kleiner Trost bleibt: Die Zahnradbahn verliert das Puchberger Derby und dampft mit 1:06:15 ins Ziel. 
Alexander „Xandl“ Wallner (ebenfalls LC Running Puchberg) läuft die hervorragende Zeit von 1:07:07 und wird Gesamt 16. Beste Puchbergerin wird mit 1:23:45 Evelyne Lachner.

Berglaufnachwuchs schnuppert Wettkampf-Luft
130 begeisterte und voll motivierte Schul- und Kindergartensprösslinge aus Puchberg und Umgebung nutzen die hervorragenden Wetterbedingungen um ihre Lauftalente zu messen. Für die kleineren LäuferInnen gilt es, eine Runde von 500 m rund um den Teich im Park zu bewältigen. Geehrt werden neben den Klassensiegern auch die beiden jüngsten Teilnehmer: Antonia Resch und Askil Brunner aus dem Kindergarten Leo Arnoldi-Gasse.
Die SchülerInnen laufen die Strecke „Ring-Rund“ – ein Mal um den Park. Als Gesamtsieger setzen sich hier Melina Zenz (HS Pchberg) und Patrick Schwarz (ATSV Puchberg) durch. 

Im Rahmen der Siegerehrung werden an alle jungen Teilnehmer bei der Tombola tolle Preise verlost. Zu gewinnen gibt’s unter anderem Kinogutschein sowie Kletterkurse der Bergsteigerschule Peter Gross.

115 Jahre Zahnradbahn – eine Region zeigt sich von seiner besten Seite
Kaum zu glauben aber wahr: Seit mittlerweile 115 Jahren führt eine Bahn alljährlich unzählige Bergbegeisterte die 10 km und 1.200 Höhenmeter auf Niederösterreichs höchsten Berg. Dies nimmt der Veranstalterclub LC Running Puchberg seit genau 15 Jahren zum Anlass, um einen fairen Wettkampf „Mensch gegen Maschine“ auszutragen. Die Region zeigt sich auch beim Jubiläumslauf von ihrer besten Seite. Herrliches Wetter, beste Organisation und die malerische Landschaft der Niederösterreichischen Voralpen bieten für alle sportlich Interessierten ideale Rahmenbedingungen. 

Als prominenter Starter tritt ORF-Money-Maker Alexander Rüdiger den Kampf gegen den inneren Schweinehund an. Mit seiner Zeit (1:21:37) zufrieden erzählt er von mehreren Berglauf-Teilnahmen an diesem Wochenende.

Etwas zu erzählen hat auch Matthias Kodym. Kommt er doch gerade aus Amerika zurück, wo er in 130 Tagen den Pacific Crest Trail mit 4.200 km zu Fuß bewältigte. Den Schneeberglauf absolviert er in 1:21:51.
Termin für 2012 schon fixiert – 16. Internationaler Raiffeisen Schneeberglauf am 29. September 2012
Nach einem derart erfolgreichen Renntag freuen sich Läufer, Veranstalter, Sponsoren und  Zuseher gleichermaßen auf die 16. Auflage des Events am 29. September 2012. Bis dahin steht Ihnen zum Trainieren wieder das supergünstige Läuferticket der Schneebergbahn zur Verfügung: Um nur 5,- Euro kommen Sie damit nach einem Trainingsläufchen wieder zurück nach Puchberg.

Impressionen vom Rennen und alle Ergebnisse finden Sie wie immer im Internet unter www.schneeberglauf.at
Bilder: 

Money Maker Alexander Rüdiger freundet sich mit der „Alten Dame“ an
Kampf an der Spitze: David Schneider (1) vor Andrzej Dlugosz (verdeckt) und Maciek Bierczak (21)

Der beste Österreicher – Alois Redl – im direkten Duell mit der Dampflock
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